МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Л И С Т

N 1/9-124 від 22.03.2001

Міністру освіти Автономної Республіки

Крим, начальникам управлінь освіти і

науки обласних, Київської та

Севастопольської міських державних

адміністрацій

  Про атестацію учнів, які навчалися за кордоном

У зв'язку із надходженням численних запитів з місць щодо атестації учнів, які навчалися за кордоном, з метою отримання ними документів про базову або повну загальну середню освіту Міністерство освіти і науки України роз'яснює.

Для учнів, які тимчасово навчалися за кордоном і повернулися в Україну після проведення державної підсумкової атестації учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, підсумкова атестація з предметів інваріантної частини навчального плану та державна підсумкова атестація проводиться незалежно від терміну подачі заяв і, як правило, у загальноосвітніх навчальних закладах за місцем їх постійного навчання.

У таких випадках Міністерство освіти Автономної Республіки Крим, управління освіти і науки обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій розробляють відповідні матеріали і завдання та встановлюють строки проведення державної підсумкової атестації.

Заступник Міністра В.О.Огнев'юк

Надруковано: "Інформаційний збірник Міністерства освіти і науки

України", N 10, травень, 2001 р.
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Міністерство освіти

Автономної Республіки Крим,

управління освіти і науки

обласних, Київської

та Севастопольської міських

державних адміністрацій

На численні звернення з місць щодо одержання атестатів про загальну середню освіту особами, які відмовилися від ідентифікаційного номеру, Міністерство освіти і науки України роз'яснює.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 28.03.2000 р. N 562 "Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 12 листопада 1997 р. N 1260" та Порядку замовлення, видачі та обліку документів про освіту державного зразка, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 30.08.01 N 615 та зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 17.09.01 N 822/6013, з 2000 року документи про освіту та їх дублікати виготовляються тільки на основі фотокомп'ютерних технологій.

Відповідно до частини 2 статті 1 Закону України "Про Державний реєстр фізичних осіб - платників податків та інших обов'язкових платежів" для осіб, які через релігійні або інші переконання відмовляються від прийняття ідентифікаційного номера та офіційно повідомляють про це відповідні державні органи, зберігаються раніше встановлені форми обліку платників податків та інших обов'язкових платежів. У паспортах зазначених осіб робиться відмітка про наявність у них права здійснювати будь-які платежі без ідентифікаційного номера.

Випускники (батьки випускників або особи, які їх замінюють), які через свої релігійні або інші переконання відмовилися від ідентифікаційного номера, про що в їх паспортах зроблено відповідну відмітку, отримують атестати (свідоцтва) на загальних підставах. При заповненні анкети вони не вказують власного ідентифікаційного номеру.

За таких умов база даних про випускників цієї категорії формується на підставі даних їх свідоцтва про народження або паспорта.
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